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 Ata da 60ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 18 de junho de 2012. 

Presidência da Senhora Deputada Maria Luiza Laudano (4º Secretário). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Adolfo Menezes, Alan Saches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Bira 

Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, 

Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert 

Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, 

Maria Del Carmem, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Roberto Carlos, Rosemberg Pinto, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, 

Tom Araújo, Vando e Yulo Oiticica (52). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando 

a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente 

despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Ivana Bastos, Rosemberg Pinto e Paulo 

Rangel, justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias; ofício do 1º Secretário da 

Câmara Municipal de Salvador, Vereador Carlos Muniz, dando conhecimento que a Vereadora 

Andréa Mendonça, em sessão ordinária, congratulou-se com a Assembleia Legislativa da Bahia 

por ter homenageado o centenário de Antônio Balbino Carvalho Filho. PEQUENO EXPEDIENTE 

– O Deputado Álvaro Gomes tratou sobre as Convenções realizadas pelo PCdoB no último final 

de semana, destacando a realizada em Vera Cruz, que consagrou a candidatura do médico 

Nicandro, que é o favorito, e a de Salvador, que reafirmou a candidatura da Deputada Federal 

Alice Portugal para administrar a Capital baiana. Nesse sentido, disse que o PCdoB fará alianças 

com outros partidos para fortalecer a candidatura, ganhar a eleição e administrar Salvador com 

os aliados. O Deputado Cacá Leão teceu considerações sobre a fala do orador que o antecedeu. 

Registrou pesar pelo falecimento do ex-Deputado Osvaldo Souza, deixando a solidariedade e 

palavra de conforto para a família enlutada. A Sra. Presidenta, em nome da Casa e da Mesa 

Diretora, apresentou condolências à família do ex-Deputado Osvaldo Souza, pedindo a Deus que 

o acolha para que continue olhando para os baianos, ao tempo em que solicitou que fosse feito 

um minuto de silêncio para homenageá-lo. A Deputada Kelly Magalhães saudou a realização da 

sessão especial que, na última quinta-feira, entregou a Comenda Dois de Julho ao ex-
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Governador Roberto Santos. Louvou a Convenção do PCdoB que homologou a candidatura da 

Deputada Federal Alice Portugal à Prefeitura de Salvador, enaltecendo as qualidades daquela e 

afirmando que “a candidatura está dentro do campo de apoio do Governo Wagner”. O Deputado 

Carlos Geilson criticou e rebateu a entrevista que o Deputado Zé Neto deu no site Bahia Notícias 

na semana passada. Discorreu sobre a Convenção que consagrou nome do ex-Prefeito José 

Ronaldo para concorrer às próximas eleições, afirmando que na visão do PTN, aquele é o 

candidato mais qualificado e preparado para administrar o Município de Feira de Santana. A 

Deputada Graça Pimenta, ao comentar sobre as Convenções Partidárias Municipais em todo o 

País, registrou a participação dela nas Convenções do PSD em Santo Onópolis, que consagrou o 

nome do Prefeito Juarez Tavares e do Vice-Prefeito Geraldo Cunha para a reeleição, e em Santo 

Estevão, que homologou o nome de Orlando Santiago para Prefeito e do Vereador Luciano 

Braga para Vice-Prefeito, destacando a importância dos eventos para a política regional e da 

Bahia. Em tempo, rebateu a fala do Deputado Carlos Geilson com relação à candidatura do ex-

Prefeito José Ronaldo. O Deputado Pastor Sargento Isidório voltou a cobrar da Rádio Metrópole 

o direito de resposta, informando que continua trabalhando na Fundação Dr. Jesus, é um homem 

transformado por Jesus, mora na Fundação de recuperação de dependentes químicos, acredita 

na transformação e recebe diariamente o que é considerado pela sociedade “lixo social”. O 

Deputado Bira Corôa solidarizou-se com o orador que o antecedeu, elogiando o trabalho que 

realiza na Fundação Dr. Jesus e condenou o ataque da mídia a parlamentares. Noticiou sobre as 

visitas que fizera a alguns municípios baianos: em Santo Amaro, no dia 15/6/12, participou no 

Memorial do 14 de Junho do ato solene da chegada de um campus da Universidade Federal do 

Recôncavo no município; em São Félix participou com o Prefeito Alex e outras autoridades 

políticas da inauguração de obras de abastecimento de água para a comunidade; em Itamari 

participou da Convenção do PT, que homologou a chapa para concorrer às próximas eleições 

municipais. A Deputada Maria Del Carmen discorreu sobre a sessão especial que no dia 17/6/12 

debateu sobre a situação da população de rua e sobre a criação do Programa Bahia Acolhe, que 

visa dar qualificação aos excluídos e inseri-los na sociedade, destacando o depoimento da 

Coordenadora Nacional do Movimento da População de Rua, Lúcia, e agradecendo a iniciativa 

do Governo do Estado. O Deputado Carlos Geilson, “sem querer entrar no mérito da questão do 

Deputado Sargento Isidório com o Radialista Mário Quertz”, disse que o deputado cometeu um 

grande equívoco ao generalizar os profissionais de imprensa. Referiu-se à fala da Deputada 

Graça Pimenta, ratificando que o povo feirense quer o retorno do ex-Prefeito José Ronaldo. 

Constatada a falta de quorum regimental, através da solicitação do Deputado Álvaro Gomes, o 

Sr. Presidente, após solicitar à Taquigrafia a retirada das notas taquigráficas da frase do discurso 

do Deputado Pastor Sargento Isidório que ofendeu de forma genérica a imprensa, encerrou a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 
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Viana, Augusto Castro, Fátima Nunes, João Bonfim, Luiz Augusto, Rogério Andrade, Ronaldo 

Carletto, Sandro Régis, Zé Neto e Zé Raimundo (11).           

           PRESIDENTE – 

          1º SECRETÁRIO –   

           2º SECRETÁRIO – 

 

 


